

新学期的第一堂冰雪运动课开课了

新华社记者 柯高阳

北京冬奥会已经圆满落幕,在重庆,冰雪运动氛围依然浓厚。作为重庆唯一的“全国青少年校园冰雪体育传统特色学校”,近日,重庆市沙坪坝区树人博文小学的80多名同学开始了新学期的第一节滑雪课。“身体前倾,保持姿势,很好!”在专业教练的指导下,孩子们学得认真仔细、玩得热火朝天,尽情体验冰雪运动的魅力。

带动3亿人参与冰雪运动,离不开广大青少年的参与。树人博文小学校长陈婷婷说,对于南方孩子来说,冰雪运动非常有吸引力。“但重庆一年到头都很难看到雪,学校也没有冰雪运动场地。我们就琢磨,能不能引入校外资源呢?”

2020年,距离学校2公里的一家室内滑雪场开业,陈婷婷主动找上门去希望合作,恰好雪场也有意推广青少年滑雪运动,双方一拍即合。由滑雪场提供专业教练和场地,学生和家長踊跃报名,滑雪运动课就这样走进了树人博文小学的“课程表”。

寒假过后迎来久违的滑雪课,同学们格外兴奋,迫不及待地奔向雪服雪具领取区。教练许丹奇说,为了让孩子安全滑雪、开心运动,每次课前教练组都会帮助孩子们戴好护具。走进滑雪场的第一堂课,孩子们首先要学会的是如何正确摔跤,然后才是练习怎样掌握平衡、保持姿势……

三年级(3)班的刘宇凡,上学期才开始接触滑雪,4个月下来就掌握了滑



树人博文小学学生在教练的指导下练习双板滑雪。
新华社记者 唐奕 摄

雪的基本动作要领和技巧,被同学们选为滑雪小队长。“现在我练的是双板,以后还想学习单板,成为像苏翊鸣那样厉害的滑雪运动员!”刘宇凡说完自己的目标,又挥了挥手中的滑雪板,小小的身体里迸发出大大的渴望。

如今,冰雪运动已被纳入树人博文小学的常规课程体系中。除了每周

四节的体育课可选滑雪之外,社团活动、课后延时服务课还增设了轮滑、越野滑轮等“轮转冰”运动项目,累计已有2000多名学生参与,学校也被教育部命名为“全国青少年校园冰雪运动特色学校”。

与冰雪结缘两年下来,树人博文

小学的老師和家長們感受到了冰雪运动给孩子们带来的长足发展。“除了享受冰雪运动的魅力和乐趣,孩子们还逐渐培养起良好的体育锻炼习惯,在运动过程中磨砺了意志品质。”陈婷婷说,学校将把校园冰雪运动继续开展下去,让更多孩子参与进来,为他们打造一条冰雪运动的素质教育“新跑道”。

两江新区白马小学：打造青年突击队 吹响青春号角

本报讯(记者 沈静 通讯员 王予婷)“双减”背景下教育教学如何进一步激发青年教师成长?“危难险重”任务如何发挥支部战斗堡垒作用?两江新区白马小学在党支部引领下,凝聚青春力量,打造了一支专业强、效率高、能吃苦、能战斗的队伍——白马小学青年突击队。

2021年10月,队员平均年龄约29岁的白马小学青年突击队正式成立。9名队员执教学科涵盖语文、体育、英

语、音乐等。白马小学青年突击队充分发挥青年教师的潜能和热情,推动学校优质均衡发展,为打造两江教育高地贡献青春力量。

成立突击队以来,队员们为学校进行宣传报道、策划活动,在教育教研中发挥力量、树立标杆,为自己的青春、为学校的发展增添了一片亮丽的色彩。

“让孩子们每节体育课后都流下快乐的汗水,收获受益终身的体育技

能,争做一名塑造学生品行、品格、品位的‘大先生’。”2014年8月参加工作、区级骨干教师唐龙对教育秉持一颗赤诚之心,在体育教学中关注全体同学,悉心指导学生。

青年突击队队员们表示,在未来工作、学习、生活、思想上,无论身处逆境或顺境,他们都将勇毅前行,认识自我、反省自我,敢于解剖自我,在做人做事上进一步做到真诚、简单,用无悔的青春书写精彩人生。

教育部：建议提案推动教师队伍建设的不断加强

日前,国新办举行国务院政策例行吹风会,介绍2021年国务院部门办理全国人大代表建议和全国政协委员提案情况。其中,教育部认真答复建议提案,更好地深化教育改革创新,加强教师队伍建设。

据介绍,教育部不断强化教师待遇保障,大力加强乡村教师队伍建设,深入实施乡村教师生活补助政策,将2021年确定为“高校教师思想政治工作强化年”,多措并举加强师德师风建设。

在深化教育改革创新方面,出台本科层次职业教育专业设置、本科教育教学审核评估、规范SCI论文指标使用、哲学社会科学领域破除“唯论文”、正确认识高校人才称号等一批配套政策,取得重要的阶段性成效。

此外,针对委员提出的关于发展在线教育促进教育公平、推进在线教育发展、提升中小学教师在线教育能力等建议,教育部会同有关部门联合印发《关于推进教育新型基础设施建设构建高质量教育支撑体系的指导意见》;通过强化在线教育监管、提前布局前沿研究,为在线教育健康发展保驾护航。(本报综合)

1988年出生的石夏月,家住广西灵川县兰田瑶族乡兰田村。2019年,她通过考试成为一名教师。出于对家乡的眷恋,石夏月选择回到乡里,在东良教学点任教。

从兰田村到教学点,山路蜿蜒,骑摩托车单程也要一个多小时。为了兼顾家人和工作,石夏月把儿子和母亲接到学校一起生活。

目前,东良教学点有6名学生,石夏月是他们唯一的老师。从教学到生活,从早到晚,石夏月都在围着学生转。
新华社记者 陆波岸 摄

